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Централизованное тестирование по географии, 2011

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  При движении Земли вокруг Солнца, если в США пора года  — лето, то в Мексике:
1) лето 2) зима 3) осень 4) весна

2.  На карте точка 2 расположена:

1) в Восточном полушарии 2) в Северном полушарии 3) между 60°—80° восточной долготы (в. д.)
4) к северу от Южного тропика

3.  Определите, какие из предложенных форм рельефа находятся в том же складчатом поясе, что и горная система Балканы:
1) Уральские горы 2) Скандинавские горы 3) Малоазиатское нагорье 4) Большой Водораздельный хребет

4.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) к метаморфическим горным породам относится гранит

2) химическое выветривание происходит под воздействием воздуха, его составных частей, воды и растворенных в ней веществ
и газов

3) горы и равнины являются основными формами рельефа на Земле
4) подводную окраину материков составляют материковая отмель и склон

5.  Внутреннее море  — это:
1) Средиземное 2) Берингово 3) Уэдделла 4) Аравийское

6.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) в умеренных широтах относительная влажность воздуха зимой выше, чем летом

2) холодное океаническое течение влияет на выпадение малого количества осадков в пустыне Намиб
3) в экваториальных широтах относительная влажность воздуха высокая в течение всего года

4) западное побережье материка Евразия находится под влиянием пассатов
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7.  Укажите верное утверждение, используя данные климатодиаграммы:
 

1) среднемесячные температуры воздуха в январе и марте резко отличаются
2) в июне и августе атмосферных осадков выпадает примерно одинаковое количество

3) среднемесячные температуры воздуха в январе имеют отрицательное значение
4) годовое количество атмосферных осадков более 400 мм

8.  Природная зона саванн и редколесий характеризуется:
1) в Южной Америке — обитанием ягуаров и страусов нанду

2) равномерным в течение всего года увлажнением в субэкваториальном климатическом поясе
3) в Австралии — распространением на восточном побережье материка

4) в Африке — преобладанием дерново-подзолистых почв

9.  Для современного населения мира характерен(-но; -на):
1) низкий уровень урбанизации в Японии

2) численное преобладание женщин над мужчинами в половой структуре в Индии
3) распространение буддизма как преобладающей религии в Юга-Западной Азии

4) постиндустриальная структура занятости в Великобритании

10.  Государство, столицей которого является город Пекин, на карте обозначено цифрой:
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

11.  В каком варианте ответа названы не только суверенные государства, но и зависимые территории или владения государств?
1) Индия, ФРГ 2) Япония, Польша 3) Мексика, Аргентина 4) Гвиана, Египет

12.  Для географии промышленности мира характерна(-о):
1) ведущая роль тепловых электростанций в структуре мирового производства электроэнергии

2) ведущая роль развивающихся стран в производстве продукции электронной промышленности
3) преимущественное развитие целлюлозно-бумажной промышленности в развивающихся странах

4) заготовка большей части деловой древесины в странах Южного лесного пояса

13.  Для географии сельского хозяйства мира характерно(-ы):
1) использование более половины пахотных земель для производства зерна

2) наибольшие размеры площади пашни в Японии и Индии среди стран мира
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3) ведущее место свиноводства в отраслевой структуре животноводства
4) наибольшие среди стран мира объемы производства кукурузы в Бразилии и Японии

14.  Для территории Африки характерна(-о):
1) приуроченность Эфиопского нагорья к области мезозойской складчатости

2) преобладающее влияние западных ветров на формирование климата в тропических широтах
3) принадлежность реки Конго к бассейну Атлантического океана

4) широкое распространение каштановых почв в природной зоне влажных экваториальных лесов

15.  Социально-экономическое развитие Африки характеризуется:
1) проживанием основной части представителей европеоидной расы в центральных районах

2) высокими темпами естественного прироста населения в большинстве стран
3) преобладанием животноводства над растениеводством в структуре сельского хозяйства Египта

4) высоким уровнем развития химической промышленности в Кении

16.  Природный комплекс Австралии характеризуется:
1) наиболее значительным годовым количеством осадков на востоке и севере материка

2) расположением большей части территории в субэкваториальном климатическом поясе
3) широким распространением каштановых почв в центральных районах

4) размещением зон современной сейсмической активности в Австралийских Альпах

17.  Социально-экономическое развитие Австралии характеризуется:
1) развитием энергетики преимущественно на привозном сырье 2) высоким естественным приростом населения

3) ведущей ролью животноводства в отраслевой структуре сельского хозяйства
4) ведущей ролью легкой промышленности в отраслевой структуре обрабатывающей промышленности

18.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) первой достигла Южного полюса экспедиция под руководством Р. Скотта
2) подледный рельеф Антарктиды имеет сильно расчлененную поверхность

3) для внутренних районов Антарктиды характерна минимальная изолиния накопления снега
4) над территорией Антарктиды формируется область высокого атмосферного давления

19.  Природный комплекс Южной Америки характеризуется:
1) приуроченностью крупных месторождений железных руд преимущественно к прогибам платформы

2) максимальными среднегодовыми температурами воздуха на юга-востоке материка
3) широким распространением в растительности природной зоны пустынь и полупустынь акаций и пальм

4) принадлежностью реки Амазонка к бассейну Атлантического океана

20.  Для социально-экономического развития Южной Америки характерен(-но):
1) высокий удельный вес детей и подростков в возрастной структуре населения

2) наличие на политической карте материка государств с монархической формой правления
3) среди стран региона лидерство Перу по разведанным запасам железных руд

4) в экспорте низкий удельный вес сырья, топлива и продукции сельского хозяйства

21.  Общим для социально-экономического развития Бразилии и Аргентины является(-ются):
1) отрицательный естественный прирост населения 2) низкий уровень урбанизации

3) наибольшие объемы добычи нефти среди стран материка 4) повышенная плотность населения в прибрежных районах

22.  Для природы Северной Америки характерно(-а):
1) формирование Кордильер в палеозое 2) размещение крайнего юга материка в субэкваториальном климатическом поясе

3) принадлежность большинства рек к бассейну внутреннего стока
4) широкое распространение степной растительности на Мексиканском нагорье

23.  Социально-экономическое развитие стран Северной Америки характеризуется:
1) высоким уровнем рождаемости населения в Канаде

2) преобладанием животноводства в отраслевой структуре сельского хозяйства США
3) размещением основной части целлюлозно-бумажного производства Канады вблизи ГЭС

4) низкими темпами естественного прироста населения в Мексике

24.  Для социально-экономического развития США в отличие от Мексики характерна(-ен; -о):
1) федеративная форма территориально-административного устройства 2) низкий естественный прирост населения

3) ведущая роль растениеводства в отраслевой структуре сельского хозяйства
4) производство основной части электроэнергии на АЭС

25.  Озеро, которое расположено на территории Азии,  — это:
1) Долгое 2) Байкал 3) Ладожское 4) Онежское

26.  Для стран Северной Европы характерен(-но):
1) наиболее высокий уровень развития растениеводства в Норвегии среди стран региона
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2) развитие деревообрабатывающей и бумажно-целлюлозной промышленности преимущественно на привозном сырье
3) производство меди и цинка в Швеции на базе местного сырья 4) низкий уровень урбанизации

27.  Для социально-экономического развития Южной Европы характерно(-ен):
1) преобладание государств с республиканской формой правления

2) высокий уровень рождаемости во всех государствах региона
3) развитие нефтехимии на базе собственных ресурсов нефти

4) производство основной части электроэнергии в Италии на АЭС

28.  Для природы Азии характерна(-о):
1) приуроченность Японских островов к Альпийско-Гималайскому складчатому поясу

2) широкое распространение эоловых форм рельефа на Западно-Сибирской низменности
3) летнее половодье на крупных реках Иранского нагорья

4) распространение полупустынь и пустынь на территории Аравийского полуострова

29.  Социально-экономические особенности Казахстана и стран Средней Азии характеризуются:
1) преобладанием животноводства в отраслевой структуре сельского хозяйства

2) лидерством Казахстана по валовому сбору хлопка-сырца среди стран региона
3) высоким уровнем урбанизации во всех странах региона

4) наличием предприятий машиностроения в Казахстане и Узбекистане

30.  Для природного комплекса территории России характерно:
1) преобладание моренных форм рельефа на Приволжской возвышенности

2) размещение крупнейшего месторождения нефти в европейской части
3) уменьшение летних температур воздуха с запада на восток в европейской части

4) тектоническое происхождение котловины озера Байкал

31.  Для промышленности России характерно(-а):
1) развитие черной металлургии преимущественно на привозном сырье

2) ведущая роль точного приборостроения и электроники в структуре машиностроения
3) размещение предприятий по производству калийных удобрений преимущественно на Дальнем Востоке

4) размещение месторождений нефти в Волго-Уральском бассейне

32.  Географическое положение территории Беларуси характеризуется:
1) протяженностью с севера на юг на 650 км 2) координатой 21°11' ю. ш. крайней северной точки

3) наличием на востоке общей границы с Литвой 4) расположением в умеренном климатическом поясе

33.  Для территории Беларуси характерно(-а):
1) расположение Жлобинской седловины на северо-востоке 2) высшая точка в рельефе — г. Маяк

3) расположение Старобинского месторождения каменной соли в пределах Латвийской седловины
4) распространение озерно-ледниковых низменностей на севере

34.  Климат Беларуси характеризуется:
1) преобладанием юга-западных петров в летний период 2) повышенной влажностью воздуха в течение года

3) выпадением максимального годового количества осадков на Полесской низменности
4) более продолжительным периодом со снежным покровом на юге, чем на севере

35.  Река Березина на карте обозначена цифрой:
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
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36.  Для населения Беларуси характерно(-а):
1) постоянное увеличение общей численности на протяжении ХХ ст.

2) численное преобладание мужчин над женщинами в старших возрастных группах
3) превышение рождаемости над смертностью в сельской местности

4) наибольшая плотность на территории Минской области

37.  Для промышленности Беларуси характерен(-но):
1) высокий удельный вес АЭС в производстве электроэнергии

2) размещение предприятий по производству мебели исключительно в областных центрах
3) наличие предприятий по производству минеральных удобрений
4) отсутствие предприятий по производству газовой аппаратуры

38.  Для сельского хозяйства Беларуси характерна(-о):
1) наибольшая доля рапса в посевах технических культур Гомельской и Могилевской областей

2) ведущая роль птицеводства в структуре отраслей животноводства страны
3) низкая доля животноводства в товарной продукции сельского хозяйства

4) производство овощей исключительно в открытом грунте

39.  В Беларуси город Шклов находится на территории административной области:
 

1)  Витебской
2)  Могилевской
3)  Брестской
4)  Минской

40.  ... область Беларуси уступает остальным административным областям страны по площади территории и количеству населе-
ния.
 

1)  Гродненская
2)  Гомельская
3)  Витебская
4)  Брестская

41.  Определите акватории Мирового океана, обозначенные на карте, и разместите их последовательно в направлении
с запада на восток от нулевого (Гринвичского) меридиана.
 

 
А)  Охотское море
Б)  Красное море
В)  Мексиканский залив
Г)  Средиземное море

 
Запишите в ответ слитно, без пробелов выбранное вами соответствие букв (без сохранения алфавитного порядка) и цифр. Напри-
мер: Б2А1Г3В4.
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42.  Установите соответствие:

ЧАСТЬ СВЕТА
А)  Европа
Б)  Австралия с Океанией
В)  Африка
Г)  Америка

РЕКА
1)  Дарлинг
2)  Сена
3)  Иртыш
4)  Ориноко
5)  Конго

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не-
которые данные правого столбца могут не использоваться вообще. Например: А2Б3В3Г4.

43.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными связями, которые установились между
ними.

44.  Самая крупная положительная тектоническая структура на территории Беларуси  — это Белорусская ... .

45.  Установите соответствие:

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
А)  Гродно
Б)  Лида
В)  Добруш
Г)  Борисов

ПРОДУКЦИЯ
1)  зерноуборочные комбайны
2)  азотные удобрения
3)  фарфорово-фаянсовые изделия
4)  изделия из хрусталя

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
А2Б3В3Г4.

46.  В субтропическом климатическом поясе Северной Америки зимой господствует ... тип воздушных масс.

47.  Разместите перечисленные государства в порядке УВЕЛИЧЕНИЯ площади занимаемой ими территории.
 

1)  Россия
2)  Мексика
3)  Беларусь
4)  США
5)  Дания

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.

48.  Крупнейшее на материке по численности населения унитарное государство, большая часть трудовых ресурсов которого за-
нята в сельском хозяйстве. Государство является одним из мировых лидеров по размерам промышленного производства и валового
сбора кукурузы. Это государство ... .

49.  По данным графика вычислите среднегодовую температуру воздуха.
 

 
Ответом должно быть некоторое целое число. Например + 15.

50.  У края пропасти атмосферное давление  — 700 мм рт. ст. Определите давление на дне пропасти при глубине 100 м.


